



上海大学马克思主义学院《半月志》，以半月为单位，真实记录学院新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，记录学院发展新动态。

寒假资讯

2月1日，2024年嘉定区“百姓名嘴”选拔赛暨第一届新时代文明实践全民宣讲大赛启动仪式在上海工艺美术职业学院举办。会上，嘉定在地高校大学生宣讲联盟正式成立，上海大学获“嘉定在地高校新时代文明实践点”授牌，加入嘉定区“一嘉人”新时代文明实践联合体。我校马克思主义学院党委书记王国建，党委副书记、副院长张印兰应邀参会。

在龙年新春佳节来临之际，马克思主义学院开展春节前走访慰问活动，为患病和老教师代表，以及全体留校学生送上了学院的暖心关怀与新春祝福。学院党委书记王国建带队，党委副书记、纪委书记张高峰，党委副书记、副院长张印兰及辅导员等参与了此次活动。

3月3日-4日，中国社会科学院日本研究所联合中国社会科学院大学21世纪当代中国马克思主义高等研究院、中国社会科学院-上海市人民政府上海研究院在京共同举办“国际大变局下的中国式现代化高端论坛”。来自中国、美国、俄罗斯、英国、日本、意大利、葡

葡萄牙、西班牙 8 个国家的近百位专家学者以及媒体代表通过线上和线下相结合的方式出席会议。我校马克思主义学院孙伟平教授应邀出席并作专题报告。

3 月 3 日，上海大学樱花节志愿者名单出炉。在公平、公正、公开的原则下，面试组综合志愿者的面试表现、基础知识、应变能力以及报名表中的志愿经历、志愿时长和可上岗时间等进行了认真的评选和考核，最终筛选出 450 名志愿者。

3 月 4 日，上海大学红色印象团队应邀走进浙中医大思政课堂开展“沉浸式创新教学”。红色印象团队的带队老师，马克思主义学院的王金伟副教授对浙江中医药大学同学们的激情投入和优秀展现表示了充分认可，并简要介绍了红色印象团队在探索“沉浸式思政课”过程中的发展思路，提出未来加强跨校间交流，助力师生共成长的美好祝愿。

3 月 8 日，上午，马克思主义学院召开新学期全院教师大会暨《新时代高校思想政治理论课教师行为规范和准则》专题学习会。校党委教师工作部副部长张富文出席。学习会由学院党委书记王国建主持。本次全院大会，明确了学院 2024 年的重点工作和任务要求，为新学期各项工作的顺利开展奠定了基础。

3 月 8 日，上午，马克思主义学院举行 2024 年国家社科基金申报动员暨培训会。上海市委党校汤荣光教授受邀作专题辅导。学院五十余位教师线下和线上参会。会议由学院主持工作副院长叶海涛主持。

学院党委书记王国建、副院长高立伟等班子成员，对汤荣光教授的报告给予了高度肯定，同时也鼓励动员学院全体教师振奋精神、刻苦砥砺，以踏实认真的学术心态，完成今年国家社科基金项目的申报，实现我院在新的一年里科研工作的高水平高质量发展。

3月10日，下午，马克思主义学院本科生2023-2024学年春季学期首日教育在东区2号楼208会议室顺利举行。学院党委副书记、副院长张印兰出席活动，活动由辅导员黄丽娜主持。本次首日教育分两大主题：2024年全国教育工作会议精神学习和海外交流项目分享会。

3月13日下午，为深入贯彻落实习近平总书记在学校的思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，进一步建好立德树人关键课程，第二届上海高校思政课教学指导委员会（简称“教指委”）年度工作会议在上海大学举行。会议重温习近平总书记在学校的思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，对进一步加强上海高校思政课建设，深化思政课改革创新作出部署。市教卫工作党委副书记、市教委副主任闵辉出席会议并讲话。第二届上海高校思政课教指委主任委员、上海大学党委书记成旦红致辞。

3月15日，上午，马克思主义学院组织召开新时代高校思政课教师队伍建设研讨会。上海大学党委副书记、校长刘昌胜，上海市教委人事处处长李兴华，市教科院德育发展研究院党支部书记、副院长宗爱东，复旦大学马克思主义学院院长李冉，同济大学马克思主义学

院院长徐蓉，上海大学市委常委、统战部部长、教师工作部部长曹为民，校人事处处长刘丽兰、人才工作办公室主任姜颖等校内外领导、专家学者，以及马克思主义学院全体领导班子成员、教授代表、青年教师代表等参加研讨会。马克思主义学院党委书记王国建主持会议。

学生风采

2月21日起，2024年上海樱花节上海大学志愿者招募正式开始啦！自2011年始，上海樱花节志愿者团队已经连续10年获得“十佳志愿者团队”的荣誉称号，并于2019年度获得了上海大学第四届研究生“实践梦想家”荣誉。秉持着“奉献、友爱、互助、进步”的中国青年志愿者精神，传承着“樱花与青春共舞，上大与志愿同行”的口号，一批又一批上大学子在志愿服务中奉献着也收获着。

3月3日，上海大学樱花节志愿者名单出炉。在公平、公正、公开的原则下，面试组综合志愿者的面试表现、基础知识、应变能力以及报名表中的志愿经历、志愿时长和可上岗时间等进行了认真的评选和考核，最终筛选出450名志愿者。

3月9日、10日，2024年上海樱花节上海大学志愿服务精彩起航！首批上海大学志愿者前往顾村公园顺利开展志愿服务活动，用热情和活力为此次樱花节志愿服务开了个好头。第一个周末的两日，共计有126人次参与志愿服务，成为顾村公园一道靓丽的风景线。

《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 sdmybyz@163.com!